

# КРАЄЗНАВЧІ РЕСУРСИ – ЦІННЕ ДЖЕРЕЛО НАПОВНЕННЯ ЕЛЕКТРОННИХ БІБЛІОТЕК У СОЦІАЛЬНО-КОМУНІКАЦІЙНОМУ СЕРЕДОВИЩІ

Кузнецова М. М.

(Харківська державна академія культури, м. Харків)

Сучасна система інформаційних ресурсів з краєзнавства публічних бібліотек має розвинену структуру і містить в собі як друковані джерела, так і електронні. Задоволення краєзнавчих інформаційних потреб користувачів у контексті впровадження комп'ютерних технологій та використання глобальної мережі Інтернет вимагають від публічних бібліотек створення власних веб-сайтів, регіональних інформаційних порталів, он-лайнних краєзнавчих каталогів, повнотекстових баз даних з краєзнавства, електронних бібліотек та інших комунікаційних ресурсів, продуктів та послуг. Технології Інтернету не лише пропонують публічним бібліотекам форми і засоби подання та поширення краєзнавчих ресурсів, але й забезпечують книгозбірні новими інструментами для розвитку соціально-комунікаційного середовища в регіоні. У більшості публічних бібліотек при формуванні та використанні краєзнавчих документів актуальними є проблеми щодо відсутності у фондах нових надходжень відповідної літератури, існування недостатньої екземплярності бібліотечних видань з краєзнавства, отримання не в повному обсязі обов'язкових примірників від місцевих поліграфічних підприємств, здійснення поцифрування першоджерел друкованих документів з метою збереження їх оригіналів, обмеження використання рідкісних і цінних видань з краєзнавства та ін. Основними засобами вирішення означених важливих проблем з формування та використання краєзнавчих фондів у сучасних соціально-комунікаційних умовах стають повнотекстові електронні бібліотеки видань з краєзнавства. Вони є важливим стратегічним ресурсом публічних бібліотек, що має забезпечити суспільство повною та оперативною краєзнавчою інформацією на різних носіях. Функціонування електронних бібліотек видань з краєзнавства дозволяє забезпечити наповнення, зберігання та зручний доступ до краєзнавчих інформаційних ресурсів. Необхідність їх створення невпинно зростає, через те що збільшується кількість краєзнавчих інформаційних ресурсів, завдяки появі повнотекстових баз даних і мультимедійних продуктів, нових послуг на бібліотечних веб-сайтах для віддалених користувачів тощо. Усе це посилює актуальність і нагальність впровадження електронних бібліотек краєзнавчої тематики, які знаходяться ще тільки в стадії формування.

Електронна бібліотека краєзнавчих видань є важливим комунікаційним джерелом інформації про край, оскільки цей ресурс є зручним у користуванні, набагато прискорює перегляд документів (у порівнянні з друкованими), уможлиблює одночасний доступ багатьох користувачів. Таким чином, електронні бібліотеки колекцій видань з краєзнавства є самостійними продуктами, існуючими на якісно новому рівні, що посіли важливе місце в цілісній системі краєзнавчих інформаційних ресурсів соціально-комунікаційного середовища публічних бібліотек України.